

*В полдень на макушке лета,  
Средь леонтьевских садов,  
В день рождения поэта  
Вновь слышим вечный зов.  
Здесь поэзия рекою,  
Русский дух повсюду здесь.  
Здесь под липой вековой  
Так удобно нам присесть!*

Чудесное место на сосновской земле – это деревня Леонтьево. Цветущие весной сады, чистое озеро, глубокий колодец с родниковой водой, большие плантации иван-чая. Вековая липа, под роскошной кроной которой поместятся человек двадцать. В садах поют по утрам соловьи... Охраняет всё это великолепие красивая, построенная из резного красного и белого кирпича часовенка в честь Николая Угодника. Среди нескольких сотен живущих здесь когда-то людей был и известный поэт, наш земляк, Иван Михайлович Рогов.

Он погиб в 1943 году, уча-

ствуя в боях под Москвой. Ему тогда было 29 лет. Так мало прожил, но успел оставить богатое наследство в виде замечательных стихов. До войны он успел закончить педагогический институт, работал корреспондентом областной газеты «Ленинская смена». В Леонтьеве тогда не было школы, своё первое образование он получил в Панинской средней школе. Учитель-краевед, директор Панинской школы Валентина Васильевна очень кропотливо и вдумчиво собирала материалы, освещающие жизненный подвиг Ивана и его творчество. Разыскала она и братскую могилу в деревне Восты Калужской области, где был похоронен наш славный земляк.

По её инициативе на сос-

новской земле установлены два бюста поэта – у Панинской и Сосновской школ. В настоящее время бюст поэта старанием ещё одного славного земляка – леонтьевца С.Н. Перевезенцева установлен в родной деревне поэта под той самой знаменитой липой.

Ежегодно 27 июля, в день рождения поэта, в Леонтьеве приезжают почитатели его творчества. В этом году И.М. Рогову исполнилось бы 110 лет. В гости к поэту, как к живому, приехали около ста человек. Среди них леонтьевцы и члены нашей районной организации, представители Администрации округа А.В. Сорокин, Т.Г. Зудова, Т.Н. Киселева, директор районного музея Н.А. Мартынова, работники библиотек, ве-

дущие большую работу по сохранению памяти о нашем славном поэте.

В ярких нарядах, с пирогами, со знаменем впереди мы шли к центральной площади деревни. А там нас уже ждали с «хлебом-солью» Сергей Николаевич Перевезенцев, его дочь Оксана и представитель первичной организации села Панино Светлана Николаевна Морозова. Сергей Николаевич был спонсором этого мероприятия. Он родился в 1942 году в Леонтьеве, так же как и Рогов закончил Панинскую школу, закончил Нижегородский политех и был направлен на работу в Тольятти, где и живёт до сих пор. Его трудолюбие, знания и опыт, организаторские способности помогли ему вписать в историю АВТОВАЗА много ярких страниц. На этом предприятии прошёл путь от инженера до руководителя. За свой доблестный труд был удостоен многих правительственных наград, звания «Почётный житель г. Тольятти». И очень приятно, что на нашем мероприятии ему было присвоено звание «Почётный гражданин Сосновского муниципального округа».

Итак, встретив «хлебом-солью» гостей праздника поэзии, С.Н. Перевезенцев предложил всем присутствующим исполнить гимн деревни Леонтьево. Это было так волнительно и торжественно. Во время исполнения гимна высоко в небе развевался священный флаг России.

Сергей Николаевич приглашает на сцену ведущую праздника – председателя районной организации ВОИ Одинокую Алевтину Васильевну. И они дружно прочитали стихотворение «Клятва». Затем стихи

И.М. Рогова прочитали наши местные поэты: О. Пронина и О. Махнова. Выступали победители онлайн-конкурса чтецов, исполнялись песни на стихи И.М. Рогова. Т.В. Куличева прочитала всеми любимое стихотворение «Приглашение в гости» на фоне щедро накрытого стола с деревенскими яствами. Прекрасно исполнили стихи Н.В. Игошина, Е.Н. Цаплина, О.Ф. Хаева, Т.Н. Ручкова, О.Гаврина, Т.В. Чеснокова. Выступила с воспоминаниями о своей коллеге В.В. Сустаевой бывшая учительница А.В. Аверина.

Погода не подвела. Было солнечно и очень тепло на душе. Все исполнители стихов были награждены призами, а участники мероприятия книгами В.В. Сустаевой о Рогове, которые специально к празднику подарил всем Сергей Николаевич Перевезенцев. После завершения нашей поэтической встречи Сергей Николаевич и его помощница Светлана Николаевна Морозова пригласили всех за праздничный стол. В меню салаты из свежих овощей, знаменитая летняя окрошка, ромштекс с запечённой картошечкой и клюквенный морс с пирогами.

Отбедав, гости не спешили уезжать домой. Долго пели песни о деревне, о любви, танцевали. На прощанье все фотографировались у бюста поэта, говорили слова благодарности организаторам этого великолепного праздника и обещали через год снова вернуться сюда. Вот где патриотизм не на словах, а в сердце.

**Алевтина ОДИНОВА,  
председатель  
Сосновской РО ВОИ**



✓ К 35-летию ВОИ

## Буклет на память

**Володарская организация общества инвалидов – центр притяжения для людей с ограниченными возможностями здоровья. Спортивные соревнования, концерты, театры, творческие вечера и путешествия по стране, победы в различных конкурсах... Члены ВОИ живут в своё удовольствие и заряжают своей бодростью других.**

К 35-летию Всероссийского общества инвалидов мы выпустили буклет, рассказывающий о нашей жизни, работе, увлечениях и важных событиях. Одни из самых интересных страниц в этом буклете показывают нашу помощь Донбассу. В частности, в Луганск мы отправляли маскировочные сети, окопные свечи и изделия для обогрева военнослужащих. Спектр работ всё время меняется. Для лежачих раненых шьём специальное постельное и нижнее бельё. Посылаем носовые платки, зубную пасту и щётки. Очень ждут на передовой так называемые «сухие души». Тем, кто не знает, что это такое, сейчас расскажу. В упаковке душа есть маленькая салфетка. Её чуть-чуть намочить и пожать – образуется пена. И можно мыть голову. В пакете есть и полотенчик для вытирания. Солдатам и офицерам очень нравятся такие «сухие души». Мы уже два раза их отправляли по полтысячи в каждой коробке. Закладывали туда также наволочки, просты-

ни, носовые платки, мази обезболивающие и дезинфицирующие.

*С нами вера, надежда, любовь.*

*Хоть каждый шаг*

*дается нелегко нам,*

*Хоть каждый час –*

*падение и подъём,*

*Под этим старым*

*синим небосклоном*

*Мы любим жизнь,*

*и жить не устаём.*

Так написал в своём посвящении инвалидам Сергей Ольгин.

Инвалиды Володарского округа – народ непоседливый. В любую погоду рады выбраться из дома, посетить мероприятия в районе, бассейн и тренажёрный зал в физкультурно-оздоровительном комплексе, группу здоровья в городском Доме культуры, музеи района и области. А также увидеть новые места за пределами своего округа, помолиться святыням, познакомиться с историей своего края и области.

К 35-летию ВОИ мы выпустили буклет под названием «Неунывающие сердца». Здесь отражено всё: и начало нашей организации, и настоящее время. Такие буклеты володарцы очень любят – интересно же увидеть всех красивыми, молодыми и веселыми.



✓ ОТДЫХ

## Прогрели в Ильин день

**Говорят, после Ильина дня купаться в реках и озёрах не рекомендуется. Мы и не купались. Но провели досуг всё-таки на воде. Члены ВОИ из Володарска, Красной Горки, Ильиногорска, пос. Ильино (их день!), Инженерного, Центрального и Мулино отдохнули на прогулочном теплоходе с отправлением от речного вокзала Нижнего Новгорода.**

По обычаю, сначала заехали на Стрелку, посетили храм Александра Невского и ещё раз полюбовались на прекрасный памятник благоверному князю, чьё имя носит наша областная организация ВОИ. И как бы получили божье благословение на радость и удовольствие от речной прогулки.

И как же понравилось всем на воде! Даже песни и те казались звонче, а пляски – веселее. И всё «домашнее подкрепление» – вкуснее и шикарнее, даже чай.

Ну а когда класс показала Людмила Николаевна Филимонова... 2 августа – годовщина их с мужем свадьбы. «И спеть смогу, и сплясать смогу, а полюблю ко – так навсегда!» – вывела она музыкальные фразы. Никто не остался в стороне! Наши голосистые володарочки поддержали Людмилу Николаевну, и над Волгой грянули русские песни.

Отдых получился что надо! Спасибо всем за хлопоты и заботу.

**Материалы подготовила Татьяна КУРКИНА,  
председатель Володарской РО ВОИ.**

На снимках: члены Володарской организации ВОИ собрались для изготовления «сухих душ» солдатам Донбасса; песни над рекой.